
会議名 平成２７年度図書館協議会議事録 

日時・場所 

平成２８年３月２３日（水） 

午前１０時開会・同１１時閉会 

会場：市立図書館視聴覚室 

 

出 席 者 

 

（委員）土岐委員 桃井副委員長 杉本委員  

長峰委員 西野委員 八木委員（出席６名） 

      （欠席１名 小海委員）  

（事務局）見原生涯学習課長 鈴木生涯学習課長補佐  

     山嵜係長 渡邊主任 （計４名）  

（傍聴者） ０人 

議 題 

議題（公開） 

（１）平成２６年度図書館統計の実績報告について 

（２）平成２７年度図書館事業実施報告について 

（３）平成２８年度図書館事業計画（案）について 

（４）阿賀野市立図書館条例施行規則の変更について 
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定刻になりましたので、ただいまから阿賀野市立図書館協議会を開

催させていただきます。本日の会議は１０時から１１時３０分の１時

間半を目途に予定させていただいていておりますので、よろしくお願

いいたします。 

（併せて、録音等のおしらせ） 

 この会議は、阿賀野市審議会等の会議の公開に関する要綱第２条に

該当する協議会となりますので公表としたいと思います。主に趣旨を

掲載させていただきますので、よろしくお願いいたします。 

 なお、公開の方法は、傍聴による公開とさせていただきます。今現

在の傍聴者の出席はありませんが、よろしくお願いいたします。 

 なお、議事録などにつきましては、レコーダーで録音いたしまして

阿賀野市のホームページ等で公開させていただきたいと思います。     

 

また、小海委員さんより、本日の会議を欠席する旨の報告をいただ

いております。桃井副委員長は少し遅れて来られます。 

環翠楼の大正の間が国の登録有形文化財に登録されることになり

ました。その伝達式が同じ時刻に行われるため、教育長が急遽そちら

の方に行かざるを得なくなりました。大変申し訳ありませんが欠席と

なりますのでよろしくお願いいたします。 
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それでは、引き続き議事の方に移らせていただきますが、図書館協

議会規則に基づきまして、委員長さんが議長を務めるということで、 

挨拶も含めまして、よろしくお願いいたします。 

 

 おはようございます。「図書館難民の土岐」ではなく、最近「堀越

の土岐」がすっかり身についてきました。村の元気はシニアの元気か

らということで、この１月からシニア青年団を３０人ほどで立ち上げ

まして、またもう一度青春時代を取り戻しつつあります。 

余談ですが、この１年間いろいろな図書あるいは出版に関するニュ

ースがありましたけれども、その中で特に図書館の民営化、ＴＳＵＴ

ＡＹＡ図書館ですか、その辺のところがすごく私としては気になりま

した。今、こちらの職員のみなさんが各学校に出かけて行って、本好

きの子どもを作ろうと一生懸命活動していらっしゃいますよね。図書

館が効率を求められ、あるいは商業ベースに乗った場合に、その辺の

ところがどうなるのだろうと。そういう活動が評価されるような図書

館としてやっていけるのかどうかというところをすごく危惧してい

るところでもあります。 

雑感の一端ですが、以上で挨拶にかえさせていただきます。 

今日はよろしくお願いいたします。何でもしゃべっていいそうです

ので。 

 

会議の次第に基づきまして、議題に入っていきたいと思います。 

議題の（１）平成２６年度図書館統計の実績報告について、事務局の

方からお願いします。 

 

議題（１）平成２６年度図書館統計の実績報告（資料１）について 

説明 

 

それでは、今、実績の説明がございましたが、何かご質問やご意見

がございましたら、お願いします。 

いかがでございましょう。気付いたことを何でもおっしゃっていた

だければと思いますが。 

ひとつ心配したことがあったのですが、貸出実績の件です。２６年

度利用が落ちていますよね。このままの傾向が続いたら困るなと思っ

たのですが、ちゃんと根拠があったんですね。 
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そうですね。ただ、このまま何もせずにという訳にはいかないと思

いますので、図書館としても何らかの対策をとっていきたいと考えて

おります。後ほど、また利用者の利便性の向上というところでご説明

させていただきます。 

 

この件、他いかがでございましょう。 

説明が全部数字なので、私なんか全部ぱっと飛んでしまう方なので

すが。なかなか話題にしにくい面もあるかと思いますが、何でもお願

いします。 

水原中学校の図書館の件なのですが、図書館のみなさんの方で期待

した初期の目標といいますか、そのあたりは相当実現していると考え

てよろしいのでしょうか。 

 

貸出という面では、まだもう少し伸びてほしいというところもある

のですが、中学校という子どもたちにとって日常生活に密接した場所

に設置されたことで、子どもたちに図書館を身近に感じてもらえてい

るという点では大きな成果になっているのではないかと思います。お

昼休みに中学生が利用するのは３０分という短い時間ではあるので

すが、その時間になりますと本当に中学生が大勢来てくれて、図書館

に来るのを楽しみにしているというのが見ていてもわかります。ぜひ

一度、お昼休みのにぎやかな様子をご覧いただければと思います。 

 

確かにお昼休みはにぎやかにやっていますよね。 

 

そうですね。 

 

その辺り、水原中学校市民図書室に関して何かご意見ございません

か。この辺では新しい試みということで、中学生と一緒というところ

なのですが。 

 

本当に細かいことなのですが、郷土資料室がありますよね。去年も

お話させてもらったのですが、あの中に新潟県史や各市の市史などが

入っているのですが、残念ながら施錠されているんですよね。ちょっ

と読みたい時、わざわざご足労いただかないと使えないというところ

がありまして、ここ（市立図書館）でも笹神図書館でも全部普通の書

棚に並んでいる本が、どうしてあそこだけ鍵がかかっているのかと 
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土岐委員長 

ちょっと不思議に思うのですが、いかがでございましょう。 

 

確かに、こちらでも一般の方が自由に手に取れる書架にございます

ので、その辺りは今後対応を検討させていただきたいと思います。 

おそらく旧水原図書館から移動した時に、それまでがすべて鍵がか

かる棚に入っていたということもあってのことなのだと思います。 

ほとんど開架に移してはありますので、その辺りどのような判断であ

そこに入っているのかはっきり申し上げることができないのですが、

今の状況で判断させていただくと、あそこに必ずしも入れておく必要

はないと思いますので、対応させていただきたいと思います。 

 

その他、何かございますか。 

 

吹き抜けのところ、感じがよくなりましたよね。ビニールじゃなく

なって。 

 

冬場、どうしても吹き抜けが寒いものですから、今年度、学校教育

課と協議しましてカーテンを設置することができました。 

 

カーテンくらいがいちばんいいのかもしれないですね。 

 

そうですね。取り外しも自由にできますので。 

 

アクリル板あたりをイメージしていたのですが、あそこはカーテン

の方がいいなと思いました。 

 

ありがとうございます。 

 

その他、ございますでしょうか。 

ちょうど副委員長さんが来られた切れのいいところで、次の議題に

入っていきますか。 

議題（２）で平成２７年度事業実施報告をお願いします。 

 

議題（２）平成２７年度事業実施報告（資料２）について説明 

 

 ありがとうございました。ただいま説明がありました平成２７年度
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渡邊主任 

 

土岐委員長 

 

見原課長 
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八木委員 

 

土岐委員長 

の事業報告についてご質問等ございましたらお願いします。 

 

いちばん最初のところなのですが、絵本プレゼントということで 

２７０人の方にプレゼントしたということですけれども、これは平成 

２６年度ですか？ 

 

４カ月健診対象者になりますので、平成２６年１１月～平成２７年 

１１月の約１年で（の数値となります）。 

 

１年で２７０人？ 

 

はい。少しずれていますが、出生数が約１年でそれくらいというこ

とです。 

 

２７０人しか阿賀野市では出生されていないということですか。 

 

少ないですね。 

 

ちょっと深刻ですね。 

 

成人式のとき、対象５００人の成人式といっていましたが、どんど

ん人数が減ってきて４５０人、４００人となってきています。２０年

後は２７０人の成人式ですものね。単純に半分ですね。体育館でやっ

ていた成人式が今度は公民館でできるということです。 

 

そういうことになりますね。 

 

はい。 

 

大勢の方にプレゼントしたいですよね。 

 

そうですね。 

 

はい、ありがとうございました。 

 

寂しい話ではありますけどね。 
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渡邊主任 

他にございますか。みなさんのお仕事などとの関係ではいろいろあ

るかと思うのですけれども。 

 

（事業は）笹神図書館や安田図書館でやる場合でも、こちらの図書館

から職員の方が出張してやる形になりますか。 

 

はい、そうです。 

 

こういう事業がいろいろ賑わってくれるといいですけどね。賑わい

の感じなどはいかがですか。初期の期待との絡みで、予想以上に集ま

ってくれるとか、あるいは、ちょっとがっかりとか。 

 

その日になにか他の事業があったり、あと天気とかそういうものに

もとても影響されると思いますけれども、個人的にはもう少しお客さ

んがほしいなと思いますので、こちらとしてももう少しＰＲを上手に

していきたいと思っています。 

 

事業の内容にもよると思います。例えば、安田図書館の工作とおは

なし会の組み合わせなどについては、安田地区の担当者が非常に工夫

して企画し何年か続いているものなのですが、そういったものは、や

はり参加が多いと感じております。市立図書館ですと、先ほどもお話

がありましたが、３年ぶりに実施したという「夜の図書館探検」。こ

ちらについても大勢の参加がありました。普段図書館を利用しない

層、あまり図書館に親しみのないようなお子さんも図書館に足を運ぶ

きっかけになるものですので、こういった事業を少しずつ取り入れ

て、またその後の利用に繋げられればと思っております。 

 

シネマクラブですが、１２月２５日に５５人も来られたようなので

すが、これは何を上映されたのですか。 

 

「ふしぎの国のアリス」だったんですけれども、ちょうど冬休みで

学童クラブが一団体いらっしゃいまして、人数が多くなりました。 

 

それで５５人なんですね。 

 

はい。満席になりました。 
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私もアリスを見に来たいと思ったのですが、（満席だったので）来

なくてよかったです。そんなに大勢だったんですね。その辺りが狙い

目なのかと思ったのですが、そういう時もあるんですね。 

 

はい。 

 

２ページ目の子育て親子カフェ「花どけい」なのですが、水原公民

館の耐震工事のためにこちらの図書館に一年間お世話になりました。

第二月曜日は図書館の職員の方に絵本の読み聞かせをしていただい

たり、楽しい手遊びをやっていただいたり、本当に感謝しています。

ありがとうございます。 

ただ、本当に参加者が少ない。なぜ公民館にいた時はあれだけ大勢

来てくれたのに、図書館に移動したら激減したのでしょう。激減なん

てものではないんですよ、少ない時は一組の時もあったんです。何が

考えられるのかなと思って、私一年間本当に悩みました。今度は第二

月曜は何人来てくださるのかなということで、非常に悩んだ一年でし

た。やはり地理的なものなのでしょうか。内容は公民館でやっていた

時とそう変わらないと思うんですよね。 

 

やはりいちばん大きいのは地理的な要因だと思います。 

 

そうなんでしょうかね。 

 

（公民館がある）水原地区は市の中心部にありますし、こちらは施

設としては比較的きれいですけれども、市の端にあるということも影

響していると思います。 

 

公園もありますしね。すごくゆったりしていい場所だと思っている

のですけれど、参加者がなぜか少なかったですよね、今回は。 

 

その辺りは厳しいところですよね。ほんのちょっと場所が違っただ

けで、影響が出る可能性はありますからね。 

 

市内全域の方が来やすいかどうかということもあるのではないか

と思います。 
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今度、旧水原郷病院の横に子育て支援センター「にこにこ」という

施設が４月１日から新しく始まるんですけれども、そこでもまた図書

館の方からいろいろ協力していただいて、お世話になるのですが、そ

の時は大勢来ていただけると嬉しいなと思いいます。期待と不安でい

っぱいです。よろしくお願いいたします。お世話になります。 

 

こちらこそお世話になります。 

 

図書館の職員のみなさんへの期待ですね。そうやっていろいろな所

と結びついていかれるんでしょうけれども、それがひとつひとつ図書

館の活動の発展に繋がっていくと思いますので、本好き話好きの子ど

もが増えていくという風になればもう万全ですよね。 

 

そうですね。 

「花どけい」も先程の「夜の図書館探検」と同じで、普段図書館に

あまりにいらっしゃらない方とも出会える場でもあるので、私たちと

しても活かしていきたいと考えております。 

 

一般市民が対象になる取り組みは、ここにはまだ載ってきません

か。 

 

強いて言えば、雑誌・古本市。あとシネマクラブも子ども向けのも

のだけではなくて、一般向けのものも実施しています。３月も１回実

施しているのですが、利用はちょっと少なかったですね。コスモスま

つりの時も実施しましたが大勢来てくださいました。 

 

コスモスまつりの時は、近年は「めぐみ」、拉致被害者の横田めぐ

みさんのものを上映しているのですが、すごく入場者がございます。 

あと、大きいイベントではないんですけれども、毎月テーマを決め

て企画展示を館内で行っておりまして、そちらの方で大人向けの本を

出して展示・貸出をしております。 

 

われわれの年代の現役を離れたシニア層ですね、この辺は結構いろ

いろな生きがいやひたれるような活動を探しているような所がある

んですよね。 
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私事で恐縮なのですが、新発田の古文書解読研究会というところで

（活動を）しておりまして、数年前にその会がだんだんと細くなって

きていたんです。それで、これではまずいということで、市立図書館

と共催で、市民向けに「初めての古文書教室」というものを５年くら

いやってきているのですが、毎年その教室に参加した人の中から３～

５人くらい会員を確保することができるようになりまして、会の方は

だんだんまた元に戻ってきています。 

そんなことで、何か提供するものがあればのってくる人たちが阿賀

野市にもいるのではないかと。古文書の分野に限らずですね。その辺

りで、また図書館が役割を果たしてくれたらいいのではないかと思っ

ているのですが、ちょっと要求しすぎでしょうか。 

 

現状では、どうしても児童サービスが中心になってしまいがちなの

ですが、今後はそういったことにも取り組んでいきたいと思ってはい

るのですが…。もし何かありましたらぜひお力添えをいただけるとあ

りがたいです。 

 

かくいう私なども、いわゆる図書館難民の一人ですので。ですから、

大変でしょうけれども、またそういうことで、考えていただけたらと

思います。 

その他何かございますでしょうか。 

では、こちらの事業報告の方はこの辺にいたしまして、平成２８年 

度図書館事業計画の方に移らせていただきます。 

では、事務局の方、よろしくお願いいたします。 

 

議題（３）平成２８年度図書館事業計画（案）（資料３）について説明 

 

ありがとうございました。 

平成２８年度の事業計画ですが、いかがでございましょう。 

先ほど課長さんの方から何でも話してくれと言われておりますの

で、みなさんどうぞ。 

 

はい、何でも話してください。 

 

どうでしょうね。みなさんの方からの図書館への期待なども出して

いただけたらと思うのですが。 
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先ほど委員長さんから古文書解読研究会で教室をやったというお

話がありましたが、阿賀野市の公民館事業でも、公民館を定期的に利

用する団体や社会教育団体が、自分たちでいろいろな教室をやりたい

場合は（生涯学習課と）共催という形になります。 

自分たちだけでやってくださいということではなくて、共催で広報

やチラシの印刷なども協力できますので、そういう形で市民の方たち

と連携を取って参りたいと思います。 

それが図書の関係であれば、また図書館とも連携できると思います

ので、そのような形でいろいろな教室を開きたいと思います。社会教

育団体は、今、１２０団体ほどありまして、それぞれに初心者教室を

やれば単純に１２０の教室ができるわけですよね。そういう意味で

は、市民の方は学習機会が多いので、大いに利用してもらいたいです

し、連携したいと思います。いつでも相談にのりますし、広報もしま

すし、（共催であれば）部屋の使用料は免除いたします。そういう形

で支援しますので、いろんな情報をいただければありがたいなと思い

ます。 

 

いいですね。うちなんかはいつも新発田の生涯学習センターの方に

１回あたり１，４４０円ずつ払っているんですよ。 

 

共催になれば免除できますので。 

 

私たちも子育て支援ボランティア「いちごみるく」として、長年や

っているのですが、公民館の方から協力していただいています。自分

たちは本当に微力なのですが、バックアップしていただいたので今も

続けていられます。今のおことばは、他の団体にとっても、すごく心

強いおことばでないかと思います。嬉しいですよね。 

 

そうですね。団体の方でももっと市にアピールしていかないとだめ

なところはありますよね。 

 

図書館の活動と公民館の活動、あるいは博物館の活動、その辺りは

境目のつけられないところがあると思うのですが、そういう中でもお

互い目指しているものは同じだと思いますので、連携を図りながら前

向きに取り組んでいただければありがたいと思います。 
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共催でやるというのは、市の方針なのでしょうか。 

同じ子育てボランティアでも、村上も同じ時期に立ちあがったので

すが、１年間だけ市は協力しますが後は自分たちでやってくださいと

いうことで手を離されたそうです。本当に心細いと思うのですが、今

は２～３人でボランティアをやっているという状況なので、やはり市

のバックアップというのは、継続していくためには大事なことだと思

いますよね。 

 

そうですよね。会もいろいろなものがあると思うのですが、数人の

少人数の段階では、よそからの援助がなければ、なかなか継続自体が

難しいという側面をもっていますよね。ですから、大きく育ててやっ

ていただけたらありがたいと思います。 

 

本当に今のおことばは心強い。嬉しいことだと思います。 

 

会計など、お金の面に関しては、当市ではまったく受け付けないん

ですよね。以前は、子ども会・体育協会・スポーツ少年団などの事務

局を公民館等の職員が担当して会計の実務をしていたのですが、それ

らの実務をしてはいけないということになって、すべて手を離したん

ですね。そうしたところ、団体の活動がどんどん下がってきまして、

全国的にも非常に小さくなってきているというのが現状です。 

そういう意味でどういう風に関わっていくのかが課題となってい

ます。 

 

前によくおっしゃってましたよね。金銭面はだめですと。 

 

そうです。 

 

それは仕方ないですね。 

 

その辺は自立していかないと、組織そのものもちゃんと足がつかな

いでしょうからね。しっかりした組織になっていかないと思いますけ

どね。 

 

他に何かございますか。平成２８年度の事業計画ですけれども。 
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では、平成２８年度も、結構地道ですけれども、こんなことで実施

していくということで、ご了承いただいてよろしいですよね。 

それでは、続きまして、阿賀野市立図書館条例施行規則の変更につい

て、お願いします。 

 

議題（４）阿賀野市立図書館条例施行規則の変更について（資料４） 

説明 

 

ありがとうございました。 

いろいろ大胆に変えましたね。特に大きいのは、休館日が大幅に減

るというところでしょうか。 

 

そうですね。図書館カレンダーを見比べていただいても、休館日が

かなり減っているのがご覧いただけるかと思います。 

 

私などは、午後になるとどこかしらの図書館に行くのが習慣づいて

いますので、ふらっとこちらへ来て休館だったということが何回かあ

るんですよ。図書館のホームページで休館日カレンダーをちゃんと調

べて来るようにはしているのですが、それでもやはりそういったこと

が結構ありました。これからは、そういったことも減りますね。あり

がとうございます。 

 

いえいえ、こちらこそありがとうございます。 

 

でも、みなさんに無理はないですか。 

 

よく職員のお休みが減るのではないかとご心配くださる方もいら

っしゃるのですが、職員のお休みはローテーションできっちり日数を

確保いたしますので、お休みの数が減ることはございません。大丈夫

です。 

 

ブラック図書館にならないように。 

 

はい、気をつけます。 

今、県内でも開館時間を延長して休館日も少なく、というところが

全体的に増えております。図書館によっては午後８時までというとこ
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ろもございます。現段階では、そこまでは（開館時間を）拡大するこ

とができないので、できる範囲で少しずつみなさんにとって使いやす

い図書館になっていければ、と考えております。 

 

ありがとうございます。みなさんの方から何かございますか。 

 

国民の祝日が月曜日にあたることが多いですよね。 

 

今、ハッピーマンデーで月曜の祝日が多いですね。 

 

そのたびに休館していましたが、その祝日を狙って来館したい方も

いると思うので、（祝日開館は）よかったと思います。 

 

月曜日が休館というのは覚えていただいているのですが、祝日と月

曜休館日が重なると、これまでは翌日の火曜日もお休みになっていた

ため、（なぜ連休なのかと）先日も苦情をいただきました。確かに、

利用者の方の立場で考えればおっしゃるとおりだなというのはずっ

と思っていたことなので、今回思いきって変更できてよかったと思い

ます。 

 

貸出冊数や貸出期間の変更は、利用する方としてはすごく借りやす

いのですが、返却率というか、本当に回収できないとか、そういうこ

とはないのでしょうか。 

 

年末年始や蔵書点検前など、これまでも長いお休みの前に貸出冊数

を１０冊に拡大していたことはあったのですが、（その期間に貸し出

して）戻ってこなかったということは今のところはないです。 

ただ、雑誌の貸出期間に関しては、雑誌というのはやはり即時性を

求められるものなので、２週間貸し出して次の方の手元に行った時

に、情報としては少し古くなってしまうというのが懸念されるところ

ではあるのですが、最新号については、次号が出るまで館内に配置し

ておりますので、その辺りでご理解いただきたいと考えております。 

 

 

ざっくばらんな所で何かございますか。 
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総合型クラブに所属しているのですが、去年の夏休みに、お子さん

がだらだらしているので何か教室をしてほしいという要望があり、サ

マースクールを実施しました。２日間２回に分けて、運動して、パス

テルアートをして、勉強して、ごはんを食べて、というようなことを

（子どもを）募集して楽しくやりました。 

その中の項目に図書、読み聞かせなどを入れて、一緒に入ってもら

うと、それもまた楽しいと思うのですが。 

ただ、なかなかお互いの日程が合うかどうかというのもあるとは思

うのですが、それを入れることができたらまた楽しいし、よいつなが

りになると思います。総合型クラブは、図書館の方とのつながりがな

かなかないので。ちょっとそんな風に考えつつ、先ほどの見原課長の

お話にもあったとおり、子どもにとにかく本を読ませたいという気持

ちは本当にあるし、（本の）良さをわかってもらいたい。もうゲーム

ばっかりなので、何かきっかけになるといいかなと思いました。 

 

 

先ほどからも申し上げておりますが、私たちも普段図書館を利用し

ない方のところに出かけて行くというのも非常に重要な取り組みだ

と思うので、もし予定が合うようであれば、ぜひお声掛けいただけれ

ばと思います。ありがとうございます。 

 

では、開館日が増えるということで、図書館の方が市民の方へぐっ

ともうひとつ門を開いてくれたと、そんな風にして受け止めさせてい

ただきたいと思います。規則改正については、よろしいですか。 

それでは、議題に基づいた審議はこの辺で終わりにしたいと思いま

すけれども、特にその他みなさんの方からこれだけは言っておきたい

ということがありましたらお願いします。 

予定の時間の半分ほどですけれども。 

 

どうぞみなさん、ご遠慮なく。 

 

どんなお話でも結構ですので、何かありましたら。 

よろしいでしょうか。それでは、今日はどうもありがとうございま

した。 

課長さん、最後ひとことお願いいたします。 

 



見原課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

どうもありがとうございました。 

こちらの方も規則改正等をしまして、利用しやすい図書館というこ

とでいろいろと試みてきました。水原中学校市民図書室などまた新し

い動きで活動してきました。 

水原中学校市民図書室は、学校の図書室ということなので、いわゆ

る図書館法による図書館ではないため、図書館の数としてはひとつ減

となるのですが、実はしっかりと学校図書室に機能を備えているとい

うことで、がんばっているところでございます。 

子どもの数も減っているのですが、中学生が図書館に入るという習

慣をつけてもらいたいなと思っています。生涯学習ということで、い

つでもどこでも誰もが学べる環境ということで、図書館が重要な生涯

学習の場で、中学生の時代から（図書館に）行き慣れているという感

覚を身につけてもらいたいと思っていますし、それがいい意味でまた

いい結果を出してくれればいいかなと思っているところであります。 

それと、来年度の人事体制ですが、図書館関係は特に動きはござい

ませんが、私ながながとお世話になりました。また、図書館係長の経

験者が新しく（生涯学習課長として）参りますので、ひとつみなさん

ご協力をお願いしたいと思っているところであります。また、いろい

ろとみなさまからご支援ご指導していただきながら、図書館を盛り上

げてまいりたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

今日は大変ありがとうございました。 

 

午前１１時閉会 

 


